

2022年11月28日 星期一 编辑 钱红 美编 王涛

将球队从生死边缘拉了回来

梅西! 又是梅西!

新华社多哈11月26日电 比赛踢得没有套路、没有章法? 有梅西. 就够了!

卡塔尔世界杯小组赛第二场, 在首战爆冷输给沙特阿拉伯队之 后,阿根廷队迎来生死之战。赢球 是"潘帕斯雄鹰"的唯一选项,其他 结果则会直接导致梅西的"最后一 舞"提前"曲终人散"。

上半场的阿根廷,传切滞涩,失误频繁,很难组织起有效的进攻。整个上半场,球员踢得难受,球迷看得难受。

下半场开场不久,风云突变。第64分钟,把皮球推进到禁区弧顶附近后,梅西突施冷箭,一记"贴地斩",攻破了墨西哥"门神"奥乔亚把守的大门。一声惊雷平地起,建功之后的梅西多次挥舞拳头庆祝。

梅西低射破门后,阿根廷全队的状态都被激活。不遗余力的奔跑、奋不顾身的逼抢、团结一心的斗志,全都回来了!第87分钟,恩佐·费尔南德斯接梅西助攻,摆脱后卫,兜射远角破门。阿根廷2:0击败墨西哥。

一个进球、一次助攻,又是梅西,将阿根廷队从被淘汰的边缘生生拉了回来!

依然记得2014年巴西世界杯,梅西3场小组赛打入4球,尤其第二场对阵伊朗队,第91分钟打入绝杀进球。依靠梅西的统治级表现,阿根廷队当年以小组第一晋级。

时光再倒回到四年前的俄罗斯,小组赛,阿根廷队先被冰岛逼平,再被克罗地亚"虐杀",第三场梅西打入关键进球帮助阿根廷顺利晋级淘汰赛。

"挽狂澜于既倒,扶大厦之将倾。"这就是梅西,这就是足球运动中顶级球星的价值与魅力。

但与此同时,梅西的表现也又 一次遮盖住了阿根廷队整体的狼 狈、难堪。

依靠梅西或者其他球员的灵光一现,难道是这支阿根廷队唯一的战术?阿根廷队无比团结,以背水一战的姿态,努力帮助梅西最后一次追逐"伟大梦想",但队内存在的问题不会因此凭空消失——洛塞尔索的伤缺导致中场控制能力不足,两个边路突破、推进、传中效率低,中锋劳塔罗状态奇差难堪大任,过于依赖体力、速度滑坡的梅西和迪

玛利亚.....

在卢赛尔体育场的这个"巨星之夜",梅西的一传一射意义非凡:成为唯一连续五届世界杯均有助攻的球员;打进第8个世界杯进球,追平了马拉多纳在世界杯的进球数。

88966位球迷,这是本场比赛的观众数量,也是自1994年世界杯决赛(94194位)之后,世界杯现场观众的最高人数。这些球迷一起见证了35岁的梅西,又一次用和马拉多纳一样"毫不讲理"的方式"扛"着阿根廷队前进。

评述梅西的足球生涯,同为阿根廷人的"球王"马拉多纳总是绕不开的名字。

足球向来是崇尚英雄主义的舞台。人们迫切需要看到马拉多纳之后新的球王,希望看到梅西用大力神杯为自己正式"加冕"。这样的期待,带来关注与动力,也带来烦恼与压力。

阿根廷队也许依然不尽如人 意,但今夜的梅西,是满足了球迷期 待与想象的梅西。

打破"卫冕冠军魔咒"

法国率先出线驶入卫冕赛道

进球

2002年韩日世界杯,齐达内、亨利、特雷泽盖、西塞、维埃拉、马克莱莱、图拉姆领衔的法国队志在卫冕,结果惨遭小组出局。21世纪的前5届世界杯,除了2006年的巴西,法国、意大利、西班牙、德国4支冠军球队在下届世界杯中均止步小组赛。

这一"卫冕冠军魔咒"始于 法国,最终由法国打破。11月 27日凌晨的974体育场,凭借姆 巴佩的梅开二度,法国2:1击败 丹麦,两连胜后提前从D组出 线,成为本届世界杯第一支晋 级淘汰赛的球队。主帅德尚直 言,球队完成了第一个小目标, 外界的刺耳声音可以停止了。

率先出线 法国达成小目标

身为2018年世界杯冠军, 这支法国队原本并非卡塔尔世界杯最大夺冠热门。去年夏天的欧洲杯1/8决赛被瑞士淘汰, 欧国联比赛表现糟糕,队内多名主力因伤缺席,包括主帅德尚的排兵布阵,外界总能找到球队卫冕的不利因素。

尤其是27日凌晨对阵丹麦的比赛,法国赛前并不被看好。

今年的欧国联赛场,法国曾两次不敌对手,当时甚至有本泽马、坎特在场。

梅西庆祝

从整个比赛过程看,"童话的国度"丹麦确实给卫冕冠军制造了足够多的麻烦,甚至在比赛末段扳平了比分,但输赢只在一瞬间,法国抓住了仅有的几次机会,终结了比赛。特奥·埃尔南德斯、格列兹曼的精准传球找到了无球的姆巴佩,后者轻松破门,让法国笑到了最后。

德尚赛后表示,他并没有 担心过小组出局,提前一轮小 组出线也算不上解脱,只是完 成了第一个小目标,"我只能说 我和队员们非常高兴。对于以 前的数据和所谓的'魔咒',我 并不会感到焦虑,这些事情都 是可以改变的。"

姆巴佩时代,未来已来

对阵丹麦上演梅开二度 后,23岁的姆巴佩世界杯进球 数量达到9场7球,在世界杯历 史总射手榜上的排名升至31 位,与苏亚雷斯等人并列。

姆巴佩在这张伟大射手历 史榜单上的蹿升速度,就如同 他在场上的速度一样让人瞠 目。要知道,他在四年前的俄罗斯世界杯,才刚刚打进自己世界杯的首粒进球。

目前,在世界杯历史进球榜上,德国传奇射手克洛泽以16球雄踞榜首,他参加了四届世界杯,打了24场比赛,场均进球0.67个。姆巴佩有可能超越克洛泽的纪录吗?按照他9场7球,场均0.78球的效率,还需要13场比赛。问题是,他能保持这样的效率吗?

姆巴佩总是对足球保

持着一种纯真,这是他追逐进球的最大武器。当然,姆巴佩在世界杯进球的上限不仅取决于自己,还取决于法国队的整体发挥。克洛泽能够破纪录,就是仰仗于德国队在2002年到2014年的稳定发挥,"K神"用了四届世界杯打进16球。如果法国队在本届世界杯和下届世界杯都能打入决赛,姆巴佩或许就可以超越克洛泽,成为世界杯历史第一射手。

届时,姆巴佩才27岁,甚至 到2030年世界杯时,31岁的他 还有机会继续刷新自己创造的 纪录。而考虑到2026年世界杯 将扩军至48支球队,小组赛的



实力差距可能扩大,理 论上刷进球将更加 容易。

无论是否愿意承认, 卡塔尔世界杯上梅西和C 罗的最后一舞,或许正是姆 巴佩时代大幕即将拉开的热 场表演。

有人会说,姆巴佩永远无法与马拉多纳、罗纳尔多、甚至C罗这样闪耀着"救世主之光"的巨星相比,而其"一招鲜"的突破虽然让人惊叹,但相比梅西的足球美学,仍略逊三分。

然而,足球的个人英雄主 义时代已然成为过去,越是高 水平的较量,就越强调整体和 精密运转。未来的足球场上, 或已不再会出现这样的个人英 雄主义。而姆巴佩,可能恰恰 是一个全新时代的代言人。

本报综合

轮换5名主力

姆巴佩

在进球后庆

日本队0:1 不敌哥斯达黎加

本报综合消息 北京时间27日晚,卡塔尔世界杯E组第二轮先赛一场,日本队迎来和哥斯达黎加的直接对话,最终日本队在轮换5名主力的情况下0:1不敌对手,遭遇本届世界杯首场失利。输球后的日本队小组出线形势已经有些危险。

首轮逆转德国队的 结果让日本队在次轮 面对哥斯达黎加时的 压力小了很多,但即便如

此,主帅森保一在首发阵容中轮换5人的做法,还是出乎大家的意料。酒井宏树、久保建英、田中碧、伊东纯也和前田大然这5名主力本场都没有在替补席上,而山根视来、堂安律、守田英正、相马勇纪、上田绮世进入首发阵容。

在这场比赛之前,日本队与哥斯达黎加在国际A级比赛中交手过四次,日本队3胜1平。上一次日本队在森保一麾下与哥斯达黎加交手是2018年9月的事情,当时日本队3:0战胜了对手。

比赛上半场,日本队积极展开进攻,哥斯达黎加全力防守。上半场结束,双方比分依旧是0:0。易边再战之后,日本队多次换人调整。不过这种操作却没有为球队迎来进球,反倒被哥斯达黎加在比赛结束前打进1球,边后卫富勒利用日本队守田英正的失误在禁区内左脚搓射破门。尽管日本队最后再次调整了人员,换上前锋南野拓实,但也无济于事,他们为本场比赛的漫不经心和轻敌,付出了沉重的代价。